

Lapunk mai száma 8 oldal.

DEBRECZENI

FÜGGETLEN UJSÁG

Kedd
1924 június 17.

Felőszerkesztő: Dr. Hegedűs Loránt.
Szerkesztőség: Piac-utca 34. szám.
Telefon: 10-20, éjjel: 18. Kiadóhivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. szám.

ARA: 1000
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai részvénytársaság.
Az előfizetési ára: havonta 30000 korona, külföldre 60000 korona.

Debreczen,
XXII. évf. 137. szám.

Smith főbiztos a genfi határozatról

Budapest, jun. 16. A MTI jelenté: Smith népszövetségi főmegbizott genfi utjáról ma reggel hazaérkezett és a magyar sajtó részére a következő nyilatkozatot tette:

A magyar rekonstrukciós tervezet sikeres végrehajtása irányában nagy haladás történt a nemzetek szövetsége tanácsának legutóbbi ülésén. A tanács határozott megelégedését nyilvánította a magyar kormányban a rekonstrukció irányában eddig megtett lépései felett és kifejezte abbéli bizalmát, hogy a szanálási költségen nyilvános jegyzése sikerrel fog járni. Rendkívül fontos lépés továbbá azon határozat elfogadása, amelyben közli a jóvátételi bizottsággal, hogy a szanálási költségekkel szembeni felelősségét olyannak tekinti, hogy a tanács véleménye szerint a rekonstrukciós tervezet végrehajtása biztosítottnak tekinthető. Ez nagyjelentőségű döntés, mert hiszen a jóvátételi bizottság határozatai, amelyek a szanálási költségen érdekében a reparációs zálogjogokat felfüggesztették és a magyar jóvátételi kötelezettségnek, továbbá a békeszerződések értelmében teljesítendő fizetések összegét megállapították, úgy szövegezték, hogy ezek a határozatok csak akkor lépnek életbe, ha a nemzetek szövetsége tanácsa olyan vétumot ad le, mint amilyent épen a szombati ülésen szavaztak meg.

A kölcsön megszerzésére irányuló tárgyalásokra kiküldött delegáció, miután a svájci tárgyalásokat szerencsésen befejezte, most Párisban van, onnan Londonba fog visszatérni.

A delegáció tárgyalásait nagy szakértelemmel és készséggel vezette s a legnagyobb elismerést érdemelte ki a siker alkalmából.

A tanács továbbá elfogadott egy határozatot, amely a főbiztos hivatalának havi kiadásait 5000 dollárban állapította meg. Erre nézve a sajtóban olyan kommentárok jelentek meg, amelyek azt mutatták, hogy a határozatot nem értették meg teljesen. Ez a felhatalmazás nem azt jelenti, mintha az egész összeget tényleg ki is adnák. A megállapított összeg csak maximumot jelent, amelyet nem szabad túllépni. Úgy remélem, hogy a tényleges kiadások ezt a maximumot távolról sem fogják elérni. A tanács döntése olyan becsülésen alapult, amely a szükségleteket nagyon bőven számi-

totta és magas fizetést állapított meg a főmegbizott részére. Én itteni munkámból nem akarok jövedelmet szerezni és nincsen szándékomban a számomra megállapított fizetésből többet felvenni, mint amennyi budapesti időzéken költségeire szükséges, amiről remélem, nem fog sokat kitenni. Nagyon kellene esalódom, ha a a főbiztos hivatal összes kiadásai nem eredményeznének sokkal kisebb összeget, mint amennyit a tanács megállapított.

Óriási izgalom egész Olaszországban Matteotti képviselő meggyilkolása miatt

Megszökött a kormány lapjának igazgatója — 60 embert letartóztattak — Nem találták meg Matteotti holttestét

Róma, június 16. Matteotti elrablásával kapcsolatban a rendőrség igen tartózkodó magatartást tanusít. Eddig 60 embert fogtak el. Tegnapi híre járt annak, hogy a fasiszták jobboldali szárnya a munkásokkal együtt általános sztrájkot rendez, de ezt a hírt megcáfolták.

A Matteotti holttestének megtalálásáról szóló hír teljesen alaptalannak bizonyult.

Nápolyban a vasútállomáson egy ember kijelentette, hogy ő Matteotti és Rómába utazik. — Csakhamar kiderült, hogy az illető egy elmebeteg orvos, aki egyizben Mussolininek feltűnő táviratot küldött.

Róma, június 16. Az egész közvélemény azt hiszi, hogy az a holttest, amelyet a rendőrök a vicói erdő sírjében találtak s melyen állítólag öt vagy hat késszurás van és igen sok golyó járta át, Matteotti holtteste. A római rendőrfőnökség hivatalos közleményt küldött a lapokhoz, amely mindössze annyit mond, hogy Matteottit még nem találták meg. Ezzel szemben a Messagero azt állítja, hogy a vicói holttest Matteotti véres teteme, de akik ráakadtak, nem merik megmondani az igazat. A rendőrfőnökségen megtagadnak minden felvilágosítást és az a katonai hatóság, amelyet a vizsgálattal megbíztak, hallgatásba burkolózik. Az ellenzéki lapok, burkoltan bár, de gyanúsítják a rendőrprefektust, hogy eltávolítja Matteotti holttestének feltalálását s azt írják, hogy Mussolini adta ki a parancsot a titkolózásra. Holttest nélkül nem lehet gyilkossági vádat emelni. Két-

A magyar korona javulása várható

London, június 16. Az egyik gazdasági szaklap annak a reményének ad kifejezést, hogy a kölcsön folyósítása következtében a magyar korona meg fog javulni, úgy hogy a magyar kormányban könnyen rendelkezésre állanak majd azok az összegek, amelyek a kölcsönelőleghez szükségesek. A lap kiemeli, hogy az aratás kilátásai Magyarországon megjavultak, rámutat a cukortermés fokozódására, amely igen fontos, mert a magyar cukor minősége jobb minden más cukornál.

Két lemondás

A Matteotti eltűnésével gyanúsított Domini fasisztavezér két barátja: Finzi államtitkár és Rossi sajtófőnök tegnap lemondottak. Lemondásukat Mussolini azonnal elfogadta. A kormány lapjai a szokott módon szép frázisokba öltöztetik Finzi és Rossi lemondását, pedig mindenki tudja, hogy nem önszántukból történt. A Messagero azt írja, hogy Finzi lemondását rendkívül drámai jelenet előzte meg. A fasiszta képviselők nagy többsége arra kérte Delcroix képviselőt, hogy menjen Mussolinihez s kérdezze meg tőle, hogy mint vételekedik egyes munkatársai, különösen Finzi és Rossi felől. Ez azt bizonyítja, hogy vannak a fasiszta pártban, akik a mostani állapotokat elítélik és el vannak tőkévelve, hogy nem ténnyik.

Egy politikai ellentét holttestére volt szükség

— így folytatja cikkét a Messagero —, hogy a fasiszta pártban kétségtelenül meglévő elégedetlenség és az országszerte mindenütt felbukkanó felháborodás lelepleződjék, amelyet Finzi és Rossi intézkedései keltek, akik ketten, a Corriere Italiano igazgatójával szuverénül kormányozzák az országot. Így talán megtudja az igazságot Mussolini és elhatározza magát a cselekvésre.

Petroleumpanama és iatékarlangok

A fasiszta tábor higgadt és becsületes elemei sem tagadják, hogy a belügyminisztériumban magánügyeket csinálnak az ország dolgából és hogy semmi eszköztől sem riadnak vissza, ha a kellemetlen embereket el kell némitani.

Nyíltan, beszélnek összegekről, amelyeket az amerikai Sinclair-társaság fizetett, hogy megkapja Olaszországtól a petroleumkoncessziót és mindenki tudja, hogy a montecarlói játékbank vezetősége óriási összegeket ajánlott föl a belügyminisztériumban bizonyos embereknek, ha megkapja az állami koncessziót Olaszországban nyitandó iatékarlangokra. Ezek a szörnyű visszaélések a fasiszmus útjait és lelenzésük érthetően fordítható Matteotti ellen az érdekeltek haragját.

A Matteotti ellen elkövetett merénylet hátterében politikai okok vannak, de nem nélkülözi az anyagi természetű okokat sem, — írja a Messagero. A gazságokat fildőzni kell és a politikai faktorok önmaguk miatt vágják a fát, ha a merényletet egyvönhallgatják.

A Nuovo Paese is azt követeli a kormánytól, hogy ne éri be ennek a politikai merényletnek gyászos epizódjával, ha annak minden titkát földerítette, ne álljon meg és kutasson tovább. Régióta nem volt ilyen politikai botránya Olaszországnak s ha Mussolini tűri, hogy vele hozzák kapcsolatba ezt a merényletet, akkor a fasiszmus meghalt.

Elfogató parancs
Filipelli ellen!

Róma, június 16. (Stefani.) Az államügyészség tegnap délután átküldte a rendőrségnek a Corriere d'Italano igazgatója, Filipelli ügyvéd elleni letartóztató végzését. Filipellit azzal vádolják, hogy más személyeket arra buzdított, hogy Matteotti képviselő ellen kövessék el a személyes szabadságtól való megfosztás büntetését.

Filipelli, miután vasárnap a vizsgálóbíró kihallgatta, automobilon elhagyta Rómát. Mivel a kormány lapjának igazgatója és köztudomású, hogy a miniszterekkel jó viszonyban van, ez a körülmény táplálja a gyanút, hogy az állami hatóságok futni engedték.

Kormányválság
a gyilkosság miatt?

Róma, június 16. Híre jár, hogy D'Stefani pénzügyminiszteren és Corbino gazdasági mi-

niszteren kívül a kormány valamennyi tagja Mussolini rendelkezésére bocsátotta tárcáját. Hivatalosan nem erősítették meg ezt a hírt.

Elesapták a rendőrtönköket

Róma, június 16. (Stefani.) A római rendőrtönköket, Bertini, felmentették állásától.

A magyar szociálisták a gyilkosságról

Budapesti tudósítónk jelenti: A szociáldemokrata párt parlamenti frakciója ma este tartott ülésén Matteotti elrablásának ügyével is foglalkozott s a következő határozatot hozta:

A párt parlamenti csoportja mély megdöbbenéssel és felháborodással vette tudomást Matteotti olasz szociáldemokrata képviselő meggyilkolásáról. A fasiszta politikai rendszernek ez a gazette csak a legmélyebb megvetést válthatja ki minden emberből. A szociáldemokrata párt parlamenti csoportja táviratot intézett az olasz testvérpártokhoz, amelyben részvétét fejezte ki a pártnak. Farkas István nemzetgyűlési képviselő a nemzetgyűlés keddi ülésén javasolni fogja, hogy a nemzetgyűlés fejezze ki részvétét az olasz kamarának a Matteotti olasz képviselő ellen elkövetett gyilkosság fölött.

Vitézek avatása

A Magyar Atlétikai Klub margitszigeti sporttelepén tegnap délelőtt nagy közönség jelenlétében Horthy Miklós kormányzó vitézzé avatott 2258 férfit az azok közül, akik a világháború és az ezt követő forradalmi időkben vitézségükkel kitűntek. Tíz órakor kezdődött az ünnepély, amelynek során a kormányzó, mint a vitézek első, választott főkapitánya 329 tisztelet és 1929 legényt avatott vitézzé. A római katolikus, görög katolikus, református és unitárius egyházak püspökeinek áldó imái után a kormányzó az oltárhoz vonult, amely előtt csapatonként, katonás rendben sorakoztak a vitézelőlétek.

Igmándy-Heggyessy Géza testőrzésvezető, vitézi törzskapitány felolvasta a vitézi esküt. A kormányzó azután lelkeshangon beszédet intézett a vitézekhez, akik ötéves esonortokban vonultak az oltár lépcsőjéhez, ahol a kormányzó a főkapitányi díszkarddal vitézzé ültette valamennyit. Előbb a tiszri vitézeket, azután a legénységi állományba tartozókat. A rokkantakat, békákat állva avatta vitézzé a főkapitány, azok helyett pedig akik hősi halált haltak, a várományosukat ültette vitézzé. Az ünnepség után délután 2 órakor díszbejött.

Legszébb, legjobb és legolcsóbb
szövetek
FELDHEIM IMRE
posztóházában, Kossuth-utca 6.

Lipcsei Szőrmeház
Bika-épület, József kir. herceg-u.
Szőrmefestést vállal.

Kifogástalanul
fest, mos, tisztít
Hrabéczy Széchenyi-u. 18.

A szociálisták nagy indemnitási vitát indítanak

Budapesti tudósítónk jelenti: A szociáldemokrata párt parlamenti csoportja ma este 6 órakor Farkas István elnöklere alatt érkekezletet tartott, amelyről a következő kommunikatát adták ki:
A parlamenti frakció a nemzetgyűlés nabrendiére tüzött indemnitással és a fővárosi törvényjavaslattal foglalkozva Propper Sándor, Farkas István, Salvy Endre, Kubók Lajos és mások felszólalása után egy határozatot hozv

az indemnitási javaslat

tárgyalásában megalapozott törvényjavaslatot indít, amelyben a munkásosztály sulyos gazdasági helyzetét, a politikai szabadságjogok hiányát és az egyes közkezeletési sérelmeket szóvá teszi. Ennek megfelelően a frakció kiigeltelte azokat a képviselő tagokat, akik az indemnitási vita során már ezen a héten és a legközelebbi időben felszólalnak.

A fővárosi törvényjavaslattal

szemben a párt álláspontja ismeretes. A javaslat oly reakció és oly vakmerő provokáció Budapesti népének és polgárságának hogy minden intézkedése ellen a pártnak körelessége

a legélesebb harcot indítani. A törvényjavaslat parlamenti tárgyalására a frakció már most felkészült, hogy azt a harcot, amelyet a javaslat bizottsági tárgyalásán megkezdett, a nemzetgyűlésen fokozottabb mértékben folytassa.

A parlamenti frakció ezután az emigráció likvidálásának

kérdésével foglalkozott. A frakció tudomására jutott, hogy a bécsi magyar követség a hazatérni szándékozó emigránsokról az utlevél kiadását megtagadja, illetve csak oly feltétel mellett hajlandó az utlevél kiadni, ha a hazatérni szándékozók reverzálist írnak alá, amelyben kötelezik magukat, hogy öt esztendőig Magyarországon semmiféle politikai vagy publicisztikai működést sem fejtessenek ki. A parlamenti frakció ez ellen a rendelkezés ellen a legélesebben tiltakozik: meg van győződve arról, hogy egyetlen emigráns sem fog ilyen nyilatkozatot aláírni. A frakció megbízta Propper Sándor képviselőt, hogy a nemzetgyűlés szerdai ülésén ez ügyben terjesztés elő interpellációt és leplezze le azt a kétszínű íráskört, amelyet a kormány az emigráció likvidálásának kérdésében folytat.

Rendőri blokádnál a mexikói angol követség

London, június 16. A Daily Express jelenti Mexikóból, hogy a brit követséget szombat óta rendőrök tartják körül fogva azzal a szándékkal, hogy az angol követet letartóztassák. A követ teljesen el van zárva a külvilágtól. A telefonösszeköttetést megszakították és az életmezéstől is elzárták a követséget. A követnek azonban bőségesen van ételmiszere. A külföldi diplomaták inarkodnak az érintkezést felvenni.

Kirabolták Temesvár és Orsova között a Simplont

Temesvár, június 15. A bánáti közbiztonság meglazulására jellemző, s megdöbbenő eset történt tegnap a Temesvár és Bukarest között közlekedő Szimplon-vonattal. Mint ismeretes, már évek óta garázdálkodik Karánsbestől délre Mantu rablóbandája, melynek elfogatása mindaddig lehetetlenné vált. Ez a társaság azonban ma már nemcsak a kocsin, hanem a vonaton való közlekedést is lehetetlenné teszi, mit a jelenlegi eset illusztrál.

Tegnap délután a Temesvárról induló Szimplon-vonat a késő esti órákban járt Orsova közelében. Itt egy utkereszteződésnél eddig még kiderítetlen körülmények között a vonatot tilosra jelezték és az megállt. Még nem is tudták az utasok a megállás okát, amikor rémhírként terjedt el az utasok között, hogy fegyveres rablók szállták meg a vonatot és az utasok egy része podgyászait hátrahagyva hanyatthomlok igyekezett az erdőbe menekülni. Közben az történt, hogy a podgyászokcsiba, ahol ekkor Szabadfy főkapitány kérdőzösködött volna jövetelük célja felől, revolvereső meredt feléje. A rablók figyelmeztették, hogy egy szót se szóljon, hanem viselkedjék komolyan. Két rabló szegzett revolverrel mellette maradt, míg a másik hat a podgyászokcsin mellett levő hálókocsiba ment át, melynek kárárait megszállták, úgy hogy míg a vonat többi utasai elmenekülhettek, a hálókocsi utasai kénytelenek voltak tűrni, hogy a rablók megkezdjék a fosztogatásukat. Mintha vámvizsgálatot tartottak volna, minden podgyászt leemelttek az utasokkal és apróra átvizgálták, de a

ruhákkal és fémtermékekkel nem törődtek sokat, ugyilátszik értékesebb dolgokat kerestek. Az egyik fülkében tartózkodott angol utas holmijait tesztelték meg legjobban, mert azt rögtön felosztották egymás között és és az üres bőröndöt az ablakon ki dobták. Egy Tisch Harry nevű utazónak, aki egy németországi gyár képviselőjében készült Bukarestbe, bőröndjét szintén kifosztották. Ez egy mintakollekció volt, amelyben csupa ballabas cipők voltak.

A legtöbb utastól semmi sem vettek el, de ugyilátszik bosszankodva, hogy sehol sem találják az utasoknál nagyobb pénzösszeget, a teli bőröndöket az utast mellé hajították ki. Ekkor megkezdtek az utasok pénztárcáinak felülvizsgálását, de a legtöbb utasnál kevés készpénz volt és a bankeszekkel nem igen látszottak törődni. Ennek a kritikus állapotnak a mozdonyvezető lélekienléte vetett véget, aki a vonatról leszállva előbb igyekezett visszaterelni a menekülő utasokat, majd teljes gözzel mozgásba hozta a vonatot.

A rablók erre megrémültek és egymásután ugrottak le a mozgásba lévő vonatról, úgy hogy az utasok bőröndjeik egy részét hátrahagyva, föllelegezve vették tudomásul, hogy megmenekültek. Jelentékenyebb károsodás egyiküket sem érte. A hatóságok a vasutgázgatósággal karöltve indították nyomozást aziránt, hogy mily körülmények között állt meg a vonat és hogy csakugyan Mantu bandájának a közbiztonság ellen intézett újabb merényletéről van-e szó.

Izzadás ellen „ANTISANOL”
kenőcs ellamert kitűnő hatású gyógyszer, készíti **Bánó Andor** „Arany Agyal” gyógyszer-tára, Debreczen, Plac-utca és Szent Anna-utca sarok. — Telefon: 4-53. — Törvényesen védve.

Dr. Balázs Jenő bankháza
Piac-u. 89. Tel. 143.
Tőzsdei megbízások, kosztépnz elhelyezés, tőzsdei és helyi értékpapírok adás-vétel.
Tőzsdeidő alatt közvetlen telefonösszeköttetés a tőzsdevel.

A kertéségi közkutak

Debrecen város közgyűlése a liberális és demokrata ellenzék követelésére a tavasszal kimondta, hogy az ivóvíz nélkül szűkölködő kertéségeket kuttal látja el. A tanács el is határozta, hogy a város belső területén leszereltesse 13 régi közkutat és ezek anyagából készített el a kertészek 11 új kútját.

A leszerelendő 13 kut a Rákóczi, Hatvan, Szent Anna, Cserépes, Messter, Darabos, Péterfia-utlakon, a Hadházi-uton, a Kigyó és Csanó-utcák sarkán, a Külsővásártéren, Petőfi-téren, Attila-téren és az ispotályi kútnál van s ezek közül már leszerelték a Szent Anna-utcait, Rákóczi-utcait, Petőfi-térit és az ispotályi iskolánál levőt. A Rákóczi-utcai kut csövei azonban berozsdásodtak, a Szent Anna-utcai pedig fából volt. Ennek ellenére is felszerelték végre három kutat: a Vargakeremben, Csapókeremben és a Nyilastelepen.

A homokkerri lakosság most azzal a kéréssel fordult a városhoz, hogy azt a két kutat, amelyet a város furatott és tartott fenn, de amellyel az utolsó esztendőben nem törődött s így tönkremenek, sűrűsösen iavittassa ki. A iavítási költségek 20 millió koronát tesznek ki. A tanács elhatározta, hogy utána nézet, vajon nincs-e a szabályrendeletben olyan szakasz, amely kimondaná, hogy a kutak fentartásához a lakosságnak is hozzá kell járulni. Amennyiben ilyen rendelkezés van, a iavítási költségek egy részét a homokkerri lakosságnak kell viselni.

A pécsi hullabotrány újabb fejleményei

Terhelő adatok egy orvostanhallgató ellen. — A MEFHOSZ elnöke megsértette az egyetem autonómiáját

Budapesti tudósítónk jelenti: A pécsi egyetem hullabotrányában érdekes fordulat történt ma. Nagy József dr., a pécsi egyetem rektora, ma Budapestre érkezett és a kultuszminisztériumban bejelentette a **pécsi egyetem autonómiájának sulyos megsértését**, ami azáltal történt meg, hogy Vér Tibor, a Magyar Egyetemi és Főiskolai Hallgatók Országos Szövetségének titkára az egyetem rektorának és orvostanprofesszorainak távollétében a pécsi egyetemen kihaltatásokat fogantott. Vér Tibor Pécsen Gelei Kálmán egyetemi tanársegédnek úgy mutatkozott be, hogy ő a kultuszminisztérium kiküldöttje, megidézette és hallgatta az egyetem szolgáit és hallgatóit s egy nap mulva elutazott. A pécsi egyetem tanácsa sűrűs és sulyos elégtételt kér az egyetem autonómiáján esett sérelemért Vér Tibornak ugyanis még akkor sem lett volna szabad az egyetemen a tanács előzetes engedélyével vizsgálatot tartania, ha valóban a kultuszminisztérium kiküldöttje lett volna.

A rektor jelentést tett az egyetem tanácsa által lefolytatott vizsgálatról, amelyből kitűnik, hogy semmiféle hullalagyaladás nem történt. — Mindössze egy tanu, egy Koroknai Ilona nevű nőhallgató állítja, hogy Hoffmann Géza kollégája a holtszert behűrve, halkan azt mondta: „circum dederunt me”. Mindazonáltal felhozta a rektor a pécsi egyetem tanácsának iavaslátát, amelyet Hoffmann Géza egyetemi hallgató megbízatására vonatkozólag kidolgozott. Maga az egyetemi hallgató a vizsgálobizottság előtt elismerte, hogy tulment a kello határon tréálkozásában, maga sem tudja azt, hogy az hogyan történhetett és a legmélyebb sajnálattal kérte az egyetem bocsánatát.

Az ügyről Klebelsberg Kunó kultuszminiszter a következő nyilatkozatot tette:

— A pécsi egyetem honcrtani termében történt ügyek folytán az intézkedések egész sora vált szükségessé. A evanúsított egyetemi hallgatók közül Hoffmann Géza orvostanhallgatóval szemben igen komoly terhelő momentumok merültek fel a fervelemi eljárás során és ha ezek a momentumok kello alappal bírnak, a legszigorubb megtorlással fogunk élni. A hullabotrány

Butor részletfizetésre!

Debreczeni Mübutorgyár és Fakereskedelmi R.-t.

Vállalunk tervszerinti készítésre épületmunkát, üzlet és lakásberendezést a legfinomabb kivitelben, — hitelképeseknek havi, esetleg heti részletfizetésre előnyös fizetési feltételekkel.

Gyár: Külsővásártér 15. Telefon 9-95.
Mintaraktár: Miklós-utca 2. Telefon 11-21.

laboncolás körül a fővőben kövérendő eljárásra nézve a kultuszminisztérium illetékes ügyszóltálya tervezetet dolgoz ki, amelyben a boncolások rendjét fogja szabályozni. Ez sérelmet senkire nézve nem jelenthet.

A DUE uszóversenye

A Margit-fürdő uszodájában folyt le vasárnap a DUE uszóversenye, melynek országos jellegét Keresztury Kamilla (FTC) folyambainoknöi indulása adta meg. A verseny rendezésében hagyott ugyan kívánnivalót, de az érdeklődő közönség ezért kanott kártyáit egy pár igazán kirívó teljesítményben és kifogástalan produkcióban.

Eredmények: 30 m. gyermekverseny: 1. Benedek Gyula 27 mp. 2. Rosenberg László, 60 m. ifi. oldalúszás: 1. Sauerwald R. 52 mp. 2. Lantos Pál, 100 m. mellúszás főverseny: 1. Lengyel L. 1 p. 30 mp. 2. Takács, 30 m. hátúszás, gyermekverseny: 1. Rosenberg L. 30 mp., 2. Emerich, 60 m. ifi. úszás: 1. Sauerwald R. 44 mp. 2. Grósz László, 30 m. lányok verseny: 1. Voitovits Böske, 30 m. mellúszás, gyermekverseny: 1. Rosenberg L. 26 mp. 2. Emerich L. Gyermekek műugrás: 1. Rosenberg L., 2. Emerich L. 100 m. főverseny: 1. Vértessy F. 1 p. 24 mp., 2. Dr. Lee Tibor, 60 m. hölgyverseny: 1. Keresztury Kamilla (F. T. C.), 2. Weichinger Böske, 100 m. hátúszás: 1. Vértessy Ferenc, 60 m. mellúszás: 1. Weisz A. 56 m. 2. Kellner Pál, 400 m. főverseny: 1. Fehér, 2. Lengyel L. Műugrás hölgyek részére: 1. Voitovits Böske, 100 m. mellúszás hölgyeknek: 1. Keresztury Kamilla 1 p. 43 mp. Műugrás: 1. Kellner K., 2. Rosenberg L.

A 4x60 méteres staféta versenyben a DMOVE nem indult. Jó idővel a DUE I. csapata nyerte meg a versenyt: A 3x100 méteres vegyes stafétában a DMOVE könnyen győzött. Búváruszások: 1. Schadek, 2. Kulcsár.

A versenyt DUE—DMOVE vízipólómérkőzés zárta be. Mindkét csapat fáradt volt, de különösen látszott a fáradtság a DUE csapatán, amelynek főleg a lövőképességét csökkentette az, hogy tagjai a verseny csaknem minden számában résztvettek. Az első félidő első percében a DMOVE Lengvele helvezte védhetetlenül a labdát a DUE kapujába. A következő percben a DUE orosz jól helyezte dobásából kiegyenlített. A játék ezután főformán a DMOVE kapuja előtt folyik, amelyet a DUE fáradt csapata sok, de bizonytalanul helyezte dobással ostromol. De a DMOVE sem tud elérni gólt Lengvel hosszú, erős dobásaiból, ami főleg Rubinnak, a különösen dolgozó kapusnak köszönhető.

— Az ipariskolák országos rajzkilátása. Az iparostanonciskolák országos rajzkilátása júniusban lesz Budapesten. Miután a városi tanács azt az információt nyerte, hogy a debreceni iparostanonciskola rajzanyaga elsőrangú, egymillió koronát utalt ki a kiállításra való részvétel költségeire.

— 40 millió póthitel kért az I. számú gazdasági népiskola. Az I. számú gazdasági népiskola azt kérte a várostól, hogy 40 millió póthitelt adjon neki illetve ennyit illesszen be a pótköltségvetésbe, miután a költségvetés az áremelkedések miatt illuzórus a gazdasági népiskola vezetőségének számítása szerint a póthitel engedélyezésével a bevétel 75 millió, a kiadás 64 millió lenne. A tanács nem 40, hanem csak 4 millió koronát utalt ki az iskolának azzal, hogy több miniszter elhatározta, hogy megvizsgálja az üzemi könyveket. Ezután, ha indokoltnak látja, megadja a hiányzó összegét is.

Mindenkit érdekel,
mert **gyapjuszövetet**
legolcsóbban csak
Weisz Emilnél
Kossuth-utca 1. szerezhethető

Csak 30 hold föld használatát kapja reprezentációs költségül a polgármester

A fizetés megkészszerzését nem engedi a belügyminiszter

A napokban érkezett le a belügyminiszter leirata Debrecen város törvényhatósági bizottságának arról a határozatról, a melyben dr. Magoss György polgármester részére törzsfizetésének 100 százalékát és 30 hold városi föld ingyen használatát szavazta meg reprezentációs költség címen. A belügyminiszter részben megváltoztatta a decemberi közgyűlés határozatát, amennyiben annak csupán a 30 hold föld ingyenes használatára vonatkozó részét hagyta helyben, a törzsfizetés 100 százalékát megszavazó határozatát azonban megsemmisítette.

A határozat tudvalevően egyetemes címen, reprezentációs költség címen szavazta meg a törzsfizetés 100 százalékát és a 30 hold föld ingyenes használatát, az erre vonatkozó indítvány azonban kettős megokolást alkalmazott; egyrészt azt hozta fel, hogy Debrecen pol-

gármesterére sok társadalmi kötelezettségből folyó kiadás hárul, másrészt azokért az anyagi veszteségekért óhajította kártyóztatni a polgármestert, a melyeket a főügyési hivatal elhagyásával szenvedett. Ugy látszik, a belügyminiszter a megokolásnak csupán előbb említett részét honorálta a 30 hold föld ingyenes használatának meghagyásával s ezzel teljesen megtérítve látta a reprezentációs költségeket, a kártérítésre vonatkozó indokot azonban tarthatatlannak találta s ezért törölte a határozatból a fizetés megduplázását.

A városi tanács a belügyminiszteri leiratot a legközelebbi városi közgyűlés elé terjeszti. A közgyűlés többségi pártja értesüléseink szerint arra készül, hogy nem veszi tudomásul a belügyminiszter leiratát, hanem régi határozatát teljes egészében fentartja.

Az Herriot-kormány megállapította programját

Páris, június 16. Herriot munkatársai ma átvették a különböző minisztériumokban az ügyek intézését. Herriot maga már tegnap átvette a teljes rendelkezési hatalmat a visszalépett miniszterelnöktől és külügyminisztertől.

A kormány programja

Páris, június 16. A minisztertanács ma délelőtt dolgozta ki azt a kormánynyilatkozatot, a melyet holnap a köztársaság elnöke elé terjeszt. A nyilatkozat főbb pontjai a következők:

A belpolitikában:

Általános amnesztia, kivéve a katonai szökevényeket és árulókat. Az elbocsátott vasutasok visszahelyezése. — A vatikáni nagykövetség megszüntetése. A kongregációs törvénytörvények végrehajtása. A katonai terhek leszállítása. A gyufamonopólium újra való behozatala. Az adóellenőrzés üldözése. A 8 órai munkanap és a szakszervezeti jogok elismerése, valamint a tisztviselők szakszervezeti jogának elismerése.

A külpolitikában:

A békének a népek közötti megvezéssel való megerősítése. A normális viszonyok helyreállítása Oroszországgal, Németországgal, Lengyelországgal, valamint a többi ellenőrzése.

Herriot és MacDonald találkozója

Páris, június 16. (Havas.) Her-

riot miniszterelnök megerősítette, hogy szombaton utazik Londonba és vasárnap vagy hétfőn az angol miniszterelnökkel tárgyal. Londoni útja előtt, vagy azután Brüsszelbe megy.

London, június 16. MacDonald Lossiemouthban tartott beszédében elmondta, hogy a fővő héten előreláthatólag a francia miniszterelnökkel fog találkozni és bízik abban, hogy a találkozás eredménye Franciaország és Anglia közötti teljes barátság lesz.

A Daily Telegraph értesülése szerint Herriot és MacDonald kiűszöbön álló találkozásán nagy szerepet fog játszani az a kérdés is, hogyan lehetne Amerikát is bekapcsolni Európa szanáltsába.

— A vágóhídi hűtők bére. A vágóhídi hűtőkamarák fentartási költségeinek kétharmadrészét a város, egyharmadrészét a bérlő husiparosok fizetik. A tanács most ezt az egyharmadrészt kisebb hűtők után havi 20, nagyobb hűtők után havi 60 aranykoronában állapította meg.

— A városi haszonbérletek leszállítása. A város négy birtokának, az Arokrét-alsószállásnak, a gutti kaszálóknak, a Betonanyának és az egyik pallagi birtoknak bérlője haszonbérletleszállítási kérelemmel fordult a városhoz. A tanács ma a közgyűlés határozata alapján Poroszloy László, Jóna István, Steinfeld István és Halász Lajos tagokból álló bizottság kiküldését vette tervbe, akik a helyszínen megvizsgálják a bérlők helyzetét.

Baromfivész elleni „Alatus“ labdacok
elismert biztoshatású gyógyszer. Egyedüli készítője
Laufer Miklós „Reménység“ gyógyszerháza
Debreczen, Csapó-utca 22. sz. — Telefon 6-21.

Ajtó védüveg-lapok
Sipkovits tükör- és üvegcsiszológyárában
megrendelhetők. Sziv-utca 14/15. Telefon 356.

Nemzetközi jellegű lesz a debreceni bajnoki sakkverseny

Grünfeld nagymester résztvesz a versenyen

A minden évben szokásos bajnoki sakkversenyt Debrecen sz. kir. város sakkbajnokságáért a Debreceni Sakkör június 19-ikén d. u. 3 órakor kezdi meg. A bajnoki sakkversenyt az idén is a Debreceni Kereskedelmi Csarnok nagytermében rendezi meg dr. Hüttl Tivadár sakköri elnök védnöksége alatt.

A versenyen a Sakk-kör hat játékosán: dr. Barabás Bélán, dr. Bay András, Dalmy Barnán, Kulcsár Kálmán, dr. Nagy Géza és Szabados Sándoron kívül résztvesznek még Ernst Grünfeld híres bécsi nagymester, az idei meráni nemzetközi mesterverseny győztese, a sakkelméletnek az egész világon elismert legnagyobb tudósa, akit a rendezőség csak nagy anyagi áldozatok árán nyert meg, továbbá Gruber Sándor magyar sakkmeister Békéscsabáról, Tóth László, a Magyar Sakkvilág szerkesztője, a tavalyi mezőkövesdi országos sakkverseny győztese Kecskemétről és Filep Gusztáv ref. lelkész, kinek hollandiai szép eredményei a sakkvilágban általánosan ismertek.

A verseny előrelátható tartama tíz nap, játéknaponként délután 4—10 óráig, onaként 18 lépés kötelező. A verseny díjazása: I. díj: 600.000 K, II. díj: 500.000 K, III. díj: 400.000 K, IV. díj 300.000 K, V. díj 200.000 K, VI. díj: 150.000 korona. Ezenkívül szépségdíjak is lesznek. — Ernst Grünfeld külön ötmillió korona tiszteletdíjat kap.

A versenyt dr. Kocsis Sándor és Reichard Sándor vezetik, a versenybíró Létay Lajos elnöklete alatt öt tagból áll. Ernst Grünfeld részvétele a versenyt nemzetközi jellegűvé teszi s az ő szereplésével az első hely kérdése reális számítás szerint máris eldöntöttnek tekinthető, bár valószínű, hogy nemzetközi viszonylatban is elismert jó játékerőt képviselő amatőrjeink igen megnehezítik győzelmét. — A sakkjáték népszerűsítése érde-

Frank Sándor

cégnél

Piac-utca 42.

nagy választékban:

Tricoselymek	98,000 K-ért.
Cérnagradinok	59,000 K-ért.
Foulardselymek	160,000 K-tól.
Crepe de chinek	200,000 K-tól.
Crepe marocainok	280,000 K-tól.
Női harisnyák	minden színben.
Női fehérneműek.	

Nem kell a **Riviera**-ra mennie ha **FRANK ERNŐNEL** (Csapó-u. 11.) vásárol **RIVIERA** fürdő és pipere szappant

kében a versenyrendezésről ki-
mondta, hogy az érdeklődők a
versenyt bármikor díjtalanul lá-
tozhatnak.

HIREK

— Debrecen a városi mérnökök kongresszusán. A városi és községi mérnökök az idén Szegeden tartják vándorkongresszusukat június végén s itt megtekintik Szeged műszaki tevékenységét. Borsos József (b. tanácsnok) a tanács mai ülésén indítványozta, hogy a kongresszusra ő és Kalenda Loránt mérnököt küldjék ki és tegyenek lépéseket arra, hogy a jövő évi kongresszust Debrecenben tartassák. A tanács tagjainak nem volt e-lene kifogása, csak a gazdasági tanácsnok kérte, hogy a mérnököket ne vigyék ki a Hortobágyra, ott ugyancsak műszaki látvány. Egy másik tanácsnok általános derűség közt azt indítványozta, hogy mutassák meg a mérnököknek a debreceni fák-on és villanyoszlopokon ékeskedő harmas hirdetési táblákat, olyan csu-nyát másut ugye láthatnak. Erdem-legesen nem határoztak, hanem a dön-dest a legközelebbi ülésre halasztot-ták.

— Megöltek egy bolgár képviselőt Szófiából táviratozzák: Petkoff Petko gazdapárti képviselőt, aki Sztambulszki kormányában a külügyminisztérium főtitkára volt, szom-baton, amikor a gazdák kaszinójából hazafelé indult, az utcám eddig még ismeretlen tettes négy revolverlövés-sel megölte. A gyilkos elmenekült.

— Harmincéves találkozó. Az 1894. évben 58-an tették érettségi vizsgálatot a helybeli református főgimnázium-ban. Két hírneves ember előtt vizsgáztak. A vizsgálati elnök ugyan-is Balogh Ferenc volt, a kormány-képviselő pedig dr. Ballagi Aladár. A már deregedő hajú érettségizők közül mintegy tizenhatan gyűittek ösz-sze e hó 14-én harminc éves találko-zóra, melyen részvették egykori ta-náraik közül dr. Dóczi Imre és Má-csai Sándor, valamint a főgimnázium jelenlegi igazgatója, S. Szabó József is. A találkozón megjelentek között több előkelő állású férfit lehetett lá-ni, mint pl. Rásó István volt főispánt, dr. Vargha Elemér (b. városi főügy-zőt, dr. Tóth Emil városi tanácsnok-ot, dr. Zivuska Jenő anárt, dr. Lip-sey Attila, dr. Teegdi Lajos, dr. Borsovay Jenő, dr. Párkás Gyula ügyvédek, Bokros Elek lelkész, dr. Arvay Géza, dr. Balogh Béla, dr. Konrád Ernő törvényszéki bírót stb. Az oratoriumi hálaadó istentisz-teleten Bokros Elek mondott meg-ható imádságot, este a banketten dr. Zivuska Jenő tartott hatalmas beszé-det: s többen mondtak még ósztokat. Másnap, június 15-én fölkeresték a ta-lálkozókat a főgimnáziumot, ahol dr. Balogh Béla tartott költői lendületű beszédet s egyszersmind átadta az is-kola javára gyűjtött 2 millió 600 ezer koronát. A szép alapítványt az igaz-gató vette át és köszönte meg. A nemes ideálk kultuszának ápolására dr. Párkás Gyula ügyvéd külön tett még 1 millió korona alapítványt.

— Nem lesz sebészeti osztály az Augustza szanatóriumban. Az egve-tem orvosi kara a klinikák szűkvol-tára tekintettel régóta tárgyalásokat folytatott az Augustza-szanatórium-mal sebészeti és gyermekgyógyászati osztály felállítására a szanatórium földszintjén é második emeletén. A kultuszminiszter most most értesítet-te a városi tanácsot és a klinikát, hogy a terv kivihetetlen, mert a kor-mány nem adhat pénzt a klinikák ki-bővítésére.

— Kitisztítják a Kondoros medrét. A városi tanács elhatározta, hogy a Kondoros medrét kitisztíttatja. Az ér-dekeltséget június 20-ára érekeztetre hívják össze s ezen alapítják meg, hogy a Kondoros mellett földiek bir-tokosai milyen arányban járulnak hozzá a költségekhez.

— Gyapjúárverés. A mezőgazdasá-gi kamara idei gyapjúárverését jú-nius 30-án tartja a kereskedelmi aka-démia dísztermében.

Fölismerék a sámsoni-uti holttestet

A hajdusámsoni-uti homokgö-dörben talált holttest személy-azonosságát ma délelőtt megá-lapította a rendőrség. Simon István hivataloslag ugyanis felismerte a holttestben Szendrei Mihály 70 éves debreceni nap-számost, aki a Csapókerében, a János-utcában lakott.

A rendőrség a déli órákban ki-hallgatta Szendrei Mihály hoz-zátartozóit, akik elmondták, hogy az öreg Szendrei pünkös-d szombatián pénz nélkül eltávo-zott hazulról és azóta nem lát-ták. Az utóbbi időben nagyon zavarosan viselkedett és több-ször hangoztatta, hogy elmegy Debrecenből és ezért nem is-tűnt fel hosszas távolmaradása. Simon István hivataloslag el-mondta a rendőrségen, hogy ünnep szombatián késő délután a hajdusámsoni-utnak azon a részén, ahol a katonai gyakorló-tér van, látta az öreg Szendreit, amint nagy buzgalommal az ut-széli homokgödörben ásott.

— A Fűvészkert áttelepítése. A Fű-vészkert áttelepítése megtörtént, a kerítést felállították, a két kut elké-szült s a növényeket is kiültették. Az üvegházi növények iórészét is ki-szállították már, csak kevés cseré-pes növény maradt a régi Fűvészkert-ben. Ezek átszállítására a ref. egyház egy napi 1-2 fuvert kért a város-tól, amit a tanács mai ülésén át is engedett.

— Nagy tűz Siófokon. Siófokról jelentik: Vasárnap éjszaka könnyen az egész fürdőtelepre katasztrófaiássá válható tüzvész pusztított Siófokon. A tűz a Karpeles-féle vendéglő épüle-tében keletkezett. A hatalmas szél-viharban a tüzoltók nem udták men-teni az épületet, amely teljesen le-égett. Az olási munkálat közben az egyik tüzoltó olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy elvesztette szem-evilágát.

— Debrecen távirások győzelme az országos táviróversenyen. Beda-pesti tudósítók jelentik: Ma délután hirdették ki a második magyar or-szágos táviróverseny eredményét. A Morse szalagos géprendszeren Vá-rady Karola debreceni pt. s. tiszt, a Morse-kopogón Gavallér József deb-receni pt. ellenőrlő első díjat nyert.

— A vonaton meglopott ügyvéd. Baecó Dezső dr. debreceni ügyvéd feljelentést tett a rendőrségen, hogy szombaton délután a Bocskay-kert felé induló vonaton kilopják a zseb-ből duplafedelű aranyórát, amely 5 millió koronát ért. A nyomozás fo-lyik.

— Tornavizsgák. Vasárnap délután tartotta tornavizsgálatát a ref. tanító-képzőintézet. A szépen sikerült viz-gálatot, mely a sablontól eltérőleg egész sorát nyújtotta az új és érde-kes tornamutatóványoknak, a hatal-mas közönség végig lelkes érdeklő-déssel kísérte és a szebb eredménye-ket viharos tapsal fogadta.

Hétfőn délután a zsidó gimnázium tartotta a legelső tornavizsgálatát. A fiatal intézet, amelyben az idén még csak három osztály állott fenn meglepő szép eredményeket mutatott fel. A tornavizsgát nagyszámú közönség nézte végig, a begyűlt iövedelem fel-lét az intézet tornaszertárának a megalapítására fordítják. Ennek a vizsgálatnak a sikere is Somorjai Lászlónak, a ref. tanítóképzőintézet ambiciós fiatal tornatanárának kö-szönhető, aki a zsidó gimnáziumban mint óraadó működik.

Az állami főreáliskola június 19-én tartja tornavizsgálatát az intézet udva-rán. A programon szabadvakorla-tok, szertorna, gulák és szabadtéri sportszámok szerepelnek. Helyvárak: ülőhely 10.000 és 5000, állóhely 3000 korona.

Megszólította, hogy mit dolgo-zik:

— Tiszta homokot ások, egy szekérre valót — felelte az öreg és tovább dolgozott.

Ünnep után, kedden ugyan-azon az uton jött vissza Simon és azt a gödört, amelyben Szendreit dolgozni látta, már beomolva találta. Nem gondolt semmi gyanusát, csak amikor a homok alá temetett holttestet a csendőrök szombaton megta-lálták, gondolt arra, hogy a beomló homok az öreg Szend-reit temette maga alá. Megnézte a holttestet és határozottan felismerte benne Szendrei Mi-hályt.

A homokgödörben talált holt-test rejtélye így már teljesen tisztázódott. Az öreg ember homokot ásni ment ki az ut-szélre, munkaközben rászakadt a föld és maga alá temette. — Szendrei megfuladt a ráomlott homokréteg alatt.

— Összefoglalások és felvételi viz-sgálat a zsidó gimnáziumban. A zsidó gimnáziumban az évvégi összefogla-lások f. hó 18., 19. és 20. napjain lesz-nek a rendes tanítási órákban, az összefoglalások nyilvánosak és azo-kon a szülők és iskolaborítók szíve-sen látnak. Az I. osztályra jogosító felvételi vizsgálatot csak augusztus végén tartja a gimnázium, de a jelent-kezést már folyó hó 18-tól kezdve elfogadja az igazgatóság. Jelentkezni lehet minden hétköznap délután 4-5 óráig.

— Mi okozta a hajdusámsoni mar-havészt? Illetékes helyről e címen f. hó 14-ér megjelent híreinkre kap-tak az alábbi felvilágosítást. A mar-havészt, (ami nem is marhavész) nem az ivóvíz és kut hiánya okozta, mert a közlegelőn elegendő számu és vízi kut van, csupán a Debrecen vá-róstól most kapott legelőre kellett május elsején új kutat ásatni. Az el-hullásokat nem marhavész, hanem a lépfene okozta, amit a hatósági áll-torvos még május hóban megállapított s ennek alapján a járási főszolgabíró a baj tova terjedésének megakadályo-zása végett intézkedett is. Ennek, valamint a végrehajtott védőoltások-nak köszönhető, hogy a baj szűnő-félben van. Kövesse tehát tovább is az érdekelte gazdaközönség hatóságá-nak jóakaratu intézkedéseit, tanácsát s ne álljon fel laikusok szándékos fél-remagyasításának.

— Káv helyett marólug. Kürthy István eserei gazdálkodó két éves Imre nevű fia szombaton a kávé-s-csupor helyett marólugos bögre tar-talmát itta ki. A veszedelmes folya-dék annyira összegegte a belső ré-szeit, hogy pár óra múlva meghalt. A temetésre az ügyészség megadta az engedélyt.

— Rablás a Széchenyi-utcán. Szombaton este 8 órakor a Széche-nyi-utca végén két ismeretlen fiatal-ember egy kis leányt, a hat éves Venyige Margitnak föléből kiszaki-totta fölbevalóját. A kisleány kiálto-zására a fiatal emberek a huszárlak-tanya felé elmenekültek. A rendőr-ség megindította a nyomozást az ismeretlen utcai rablók kézrekerítésére.

— Halálozás. Grünfeld Zoltán és neje fádalommal tudatja, hogy for-rón szeretett gyermekük Olga, hosz-szas szenvedés után f. hó 13-án éle-tének 12-ik évében jobblétre szen-derült. Drága halottunk földi mara-dványait Jókai-utca 1. sz. alatti há-zunkból e hó 15-én helyeztük örök nyugalomra.

— Iszva szász a Margit-fürdő vendégei számára. A vilámosok-uzoknál 10.000 koronáért gőz- vagy kádfürdőszekerek vátnak, amelyek a villamoson való oda és visszautazá-sra is jogosítanak. Az elismert mo-dern, kényelmes és higiénikus Mar-git-fürdő teljes üzembn, az összes nagy zuhanytermekkel nyitva van. A n. é. közönség igényeit kielégí-tenő, a régi személyzet újabb első-rangú kiszolgáló személyzettel lett kicserélve.

— Antisanol izzadás ellen!

— Tisztelettel értesítjük a nagyér-demű közönséget, hogy gyárhelyisé-günket a legmodernebb gépekkel szereltük fel, hol mindenféle asztalos munkát a leggyorsabbtól a legké-nyesebb igényeknek megfelelőleg vállalunk. Készítünk épület, butor, portál, üzlet és malomberendezése-ket legversenyképebb árak mellett. Vendéglősök és kávéházak részére különösen ajánljuk kerti butorainkat, melyek olcsóság és különlegesség szempontjából versenyen kívül áll. Kávéházak: és vendéglőket ugy helyben, mint a vidéken rövid idő alatt teljesen berendez. Szíves ámo-gatást kér Jancsó Kálmán és Társai Gyárhelyiség: Bárczi-u. 3. — Tanító-lárvaház mellett. Gyári telefon 1035.

— USZODA. A Margit-fürdő nyári szabad uszodája nyitva van. Az uszoda pénztáránál kedvezményes villamos havi bérletek is válthatók.

— A nyomasztó gazdasági viszonyokra való tekintettel a raktáron le-vő férfi és női gyapjú szöveteinket 25 százalékkal napi áron alul áru-sítjuk. Kupfer és Tsa Kistemplombazár.

— TÜKÖRGYÁRTÁS, üveg-csiszolás, régi tükrök ujja ön-tése Sipkovits Béla Sziv-utca 14-15. Telefon 356.

— Legnagyobb molylár elleni megóvó és beraktározó Végz Gyula, Ferencz József (Piac-u.) 47.

SZÍNHÁZ

MUSOR:

KEDD: Mihályiné két lánya, B. bér-let.
SZERDA: Gyere be rózsám, C. bér-let.

Bajor Gizi a Magyar Színházhoz szerződik. Budapesti tudósítók je-lentik: Élénk feltűnést keltett színházi körökben, hogy Bajor Gizi, a Nem-zeti Színház kitűnő művésznője állítólag már alá is írta szerződését, amely ezentul a Magyar Színházhoz köti. A művésznőhöz közelálló körök-ből nyert értesülés szerint a szerző-dés még nem végleges, a tárgyalá-sok azonban igen előrehaladott stá-diumban vannak és valószínűleg ha-marosan be is fejeződnek.

VIGSZÍNHÁZ: „Atlas”, nagy ka-tan dírfilm. Mind a két rész egyszerre. Szerdán: Az erősebb hatalom. Jön! Bűn és szerelem.

URÁNIA: 2 sláger: 1. „Aeroina”, kalandorfilm II. „Szerenád a sivatag-ban”, dráma 6 felv. Jön! 10-ik szim-phonía, Cezarina

Lipcei Szörmehás
Bika-épület, József kir. herceg-u.
Báránbőrbekecsék készülnék.

Szalma-kalap 75 ezer
Panama-ing 170 „
Bőr-öv . . . 38 „
Werner Sándornál
Ferencz József-ut 72.

USZODA A Margit-fürdő nyári szabaduszodája nyitva van!

Az uszoda pénztáránál kedvezményes villamos havi bérletek is válthatók.

— **Bihari Zsigmond** posztóárubája és elismert elsőrendű modern őr- szabósága Piac-utca 16. Alföldi pa- lota. Megérkeztek a legújabb angol gyapjuszövet különlegességek. Nagy választék olcsó árak. Telefon 5-29.

— **Nyakkendő újdonságok**, pazar választék Frank Imréné Piac 43.

— **Ha reumás**, használjon iszapot a Margit-fürdőben.

— **Legrégibb és legmegbízhatóbb** molykár elleni intézete Nagy József szűcsmester. Szent Anna-utca 3. Te- lefon 1292.

— **Hil Zelliger** Kálvin-tér 4. Izlése- sen, jutányosan fest címtáblákat.

— **Tisztviselő urak igyelembe!** A jólelti szabóműhely felosztása da- cára továbbra is készítik jutányo- san divatos ruhákat, elsőrendű mun- kát. Sztepanov. Darabos-utca 44

— **Köztisztviselőknél** kedvezmé- nyes fürdőjezek a Margit-fürdőbe.

Mély fájdalommal tudat- juk, hogy drága gyermekem, nóm, anyánk, testvérünk, sógorónk és nagynénénk

Ornstein Henrikné
szül. Brief Teréz

életének 54-ik és házasságá- nak 4-ik évében hosszas szenvedés után f. hó 16-án délelőtt jobblátre szenderült. Drága halottunk földi ma- radványait f. hó 18-án dél- elött 10 órákor helyezték örök nyugalomra a Nem- zetőr-utca 3. sz. alatti gysz- házból az izr. sírkertben.

Áldott legyen emlékezetel!

Ornstein Henrik és fiai:
Manó és neje, Sándor és neje,
Géza, Artur.
Edesanyja:
özü. Brief Bernátné.
Testvérei:
dr. Brief Gyula,
Hartmayer Lászlóné,
Gottfried Arminné,
özü. Polacek Miksáné,
Brief József,
Brief Ilona
és gyermekeik.
Sógornője: Ornstein Netti.

Frank Sándor

cégnél Piac-utca 42.
nagy választékban:

Női felöltők.
Grenadin ruhák.
Bluzok.
Aljak.

HERCEG

ANNA

modellháza, Piac-utca 41.

Jumperek
Blousok
Aljak
Pongyolák
Harisnyák

minden színben

Legszebb Legjobb
Legolcsóbb
férfiruhaszövetek
csak
Feldheim Dezsónél
(Piac-u. 67.) **szerezhetők be.**

KÖZGAZDASÁG

1924. június 16-án, hétfőn
100 takarékkorona = 130 papírkorona
Egy aranykorona = (a dollár hivatalos középárfolyamán számítva)
17.983 papírkorona

Tartott irányzat az értéktőzsdén

Bankok:
Angol-Magyar 56-58, Atlantica 42-46, Bagrár 6065, Fabank 5.5-6, Föld- hitel 338-365, Hazai 197-202, Her- mes 51-54, Lloyd 11.5-13, Amerikai 8-8.5 Ált. 14, Magy. hitel 582-605, Ingatlan 250, Cseh 29-31, Forgalmi 42-44, Jelzálog 103-112, Keresk. li- tel 28-30, Leszámitoló 82-86, Ma- gyar-Német 30-31.5, Olasz 22-23, Városi 8-8.6, Mercureur 14-15, Nem- zetű 31-33, Osztrák hitel 200-218, Keresk. bank 1250-1320, Wiener Bankv. 150.

Takaréknéuztárak:
Belvárosi 27.5-29, Egyes. Föv. 169-175, Ált. Takp. 166-175, Molykár 205-207, Pesti hazai 3950-4100.

Malmok:
Bac 59-60, Bmiskolci 126-132, Concordia 42-44, Bpesti 126-135, Gizella 56, Hungária 98-105, Viktória 230-245, Transdanubia 65-68.

Nyomdák:
Athenaeum 150-160, Franklin 100, Globus 32-36, Kunossy 9-9.5, Pallas 118-135, Révai 62-67, Rigler 70-75, Stephaneum 9-10, Wodia- ner 8.

Faipari vállalatok:
Merecuria 4.6-4.75, Fornir 15-15.25, Guttman 430, Hazai fa 140-155, Lignum 86-90, Maomsoky 9-9.5, Nemzeti fa 595-645, Oia 530-550, Rézbányai 158-160, Nasic 2300-2450, Vikt. butor 6-6.2, Zabolai 120-130.

Bányák és téglagyárak:
Aszfalt-kátr. 39-43, Balexit 370-390, Beocsini 965-985, Borsodi 130-135, Szentlőrinci 65-68, Cement 92, Kohó 505-520, Pálfalvai 26-30, Drasche 230-240, Magnezit 1950-2000, Aszfalt 70-72, Kőszén 3350-3450, Móri 32-35.5, Nagybányai 170-185, Salgó 640-670, Urikányi 980-1000.

Vasművek és géngyárak:
Bródi vagon 127-129, Csáky 19.75

20 25, Fegyver 1210-1265, Ganz- Danub. 3250-3375, Ganz Vill. 1500-1550, Kistarcsai 50-52, Hofherr 168-180, Kaszab 35-38, Kühne 50-52, Láng 133-145, Lipták 15-15.5, Mág 39-40, Acél 300-310, Lámpa 173-182, Mérleg 33.5-34, Motor 36-37, Olom 23, Rothmüller 13-16, Rima 129-130, Schlick 73-77, Vulkán 99, Wörner 31-34.

Közlekedési vállalatok:
Adria 1800, Városi 45, Déliavasut 72-76, MFTR 03-2330, Levante 255-270, Nova 158-164, Államvasut 570-600, Tröszt 104-106.

Különféle vállalatok:
Cukor 2950-3050, Georgia 488-510, Mezőhegyesi 240-257, Stummer 2850-2950, Cinner 15-17, Halkeresk. 25-25.5, Szalámi 100-103, Ocean 32.5-34, Gledberger 160-180, Karton 92-101, Kender 72-80, Pamut 250-280, Szegedi kend. 420-430, Izzó 680-725, Just izzó 5.5-6.1, Phöbus 38-41, Danica 120-122, Spódium 177-185, Flóra 110, Klein 6.5-8, Klotild 75-76, Pharmacia 21-23, Török 33, Baróti 3.8-4.2, Részvénytör 243-250, Gschwindt 160-170, Bóni 72-78, Betüöntőde 140, Papír 47-50, Oster- melő 260-270, Gumi 379-410, Tele- fon 177, Pálfalvai 26-30.

Az utótőzsdén
a hangulat nem változott. T. spek- láció már nem veszi komolyan a ber- lini hosszjelentéseket és mivel a bé- csi gyengeség alátámasztja ezt a vé- leményt, tartózkodik minden na- gyobb akciótól. Tájékoztató árfolya- mok ezer koronákban:

Angol-Magyar 57, Földhitel 347, Hazai 198, Cseh 29.5, Magyar Hitel 588, Leszámitoló 84, Magyar-Német 30.5, Városi 8, Osztr. hitel 208, Ke- resk. bank 1265-1270, Egyes. Föv. 168, Molykár 205, Pesti hazai 4020, Bmiskolci 130, Concordia 43-44, Bpesti 130, Gizella 56, Viktória 235, Beocsini 975, Borsodi szén 125, Ma- gnesit 1950, Kőszén 3375, Salgó 650, Urikányi 980.

Athenaeum 156, Globus 35-37, Pal- las 125-130
Fegyver 1225, Ganz-Danub. 3350 áru, Ganz Vill. 1500 Kühne 50, Lip- ták 15, Acé 310, Motor 36.5, Schlick 75.5, Wörner 32.

Guttman 430, Hazai 150, Lignum 88, Oia 535-540.
Adria 1800, Levante 255-260, No- va 160, Tröszt 108-110.
Baróti 4, Czinner 16, Részvénytör 253-256, Spódium 181-183, Flóra 105-110, Gschwindt 106, Mútrágya 153-155, Juta 200, Just izzó 5.8, Kar- ton 98-100, Klein 7, Cekor 3000-3050, Kender 76-78, Pamut 267-270, Gummi 405-410, Georgia 496-

499. Mezőh. entkor 280-252, Stum- mer 2900, Unio 91, Pharmacia 22, Német Mezőg. 300.

A nemesfémpiacon

a 20 koronás arany 340-360 ezer koronáig, az ezüst 1 koronás 6600 koronáig esett vissza, az ezüst 1 fo- rintost 16,000 koronás áron kínálják.

Zürichi zárlat

Páris 3130, London 2445, New- York 566, Brüsszel 27, Milano 2430, Hollandia 211 önyolcad, Berelin 135, Bécs 79.75, Szófia 400, Prága 1665, Varsó 109, BUDAPEST 62.5, Buka- rest 250, Belgrád 670.

A devizaközpont árfolyamai

Napoleon 310400, Angol font 376400-387400, Leva 605-635, Dollár 87550-89650, Francia frank 4820-4970, Svéd korona 23150-23850, Lira 3740-3850, Osztrák korona 1.2325-1.2635, Dán korona 14670-15140, Lei 375-400, Szokol 2560-2635, Sváici frank 15370-15840, Norvég korona 11420-12120, Dinár 1025-1060, Hollandi fo- rint 32540-33540, Brüsszel 4190-4280, Belga frank 4160-4280, Amsterdam 32840-33540, Bukarest 385-400, Kop- enhága 14820-15140, Kriszriania 11870-12120, London 379400-387400, Milánó 3770-3850, Páris 4850-4970, Prága 2580-2635, Stockholm 23350-23850, Zürich 15520-15840, Bécs 1.2575-1.2635, Szófia 620-635, Bel- grád 1040-1060, New-York 87850-89650.

Terménytőzsde

A mai terménytőzsdén az irány- zat üzletelen és tartózkodó volt. A forgalom csekély.

Hivatalos árak ezer koronákban: rozs 267.5-290, zab 300-325, korpá 222.5-225. A többi változatlan

Vágómarhavásár. Déli zárlat. Fel- hajtás 461 vágómarha, Arak: ökör legjobb 17-18500, kivételesen 19-20000, közép 13-16500, gyengébb 9-12500, bika jobb 17-18500, kivétele- sen 18500-19000, gyengébb 9-15000, kicsontozni való 7-9000, növedék marha 10-19000, kisebb felhajtás mi- att a forgalom kezdetben élénk volt és az árak emelkedő tendenciát mu- tattak később azonban az irányzat ellanyhult.

Feerencvárosi sertésvásár: Felhai- tás 1500. Arak: könnyű 23-2500, közép 24-25400, nehéz 24600-26600, Irányzat élénk.

SPORT

Posta dr. a magyar kardbajnok

Fuchst nem neveztek az olimpiászra

Budapesti tudósítónk jelenti:

A magyar kardbajnoki küzdelem va- sárnap este fejeződött be a következő eredménnyel: 1. Dr. Posra Sándor 9 győzelem, 2. Terstvárszky Ödön 8 győzelem, 3. Bert László 7 győzelem, 4. Garaj János 6 győzelem, 5. Schen- ker Zoltán 6 győzelem, 6. Uhlvarik Jenő 5 győzelem, 7. Rády József 4 győ- zelem, 8. Széchy László 3 győzelem, 9. dr. Gombos Sándor 3 győzelem, 10. Parragh Béla 2 győzelem, 11. dr. Tóth Péter 2 győzelem, Mészáros és Du- nav visszalétek.

A küzdelem befejezése után a Vivó Szövetség válogató bizottsága a kö- vetkező vivókat jelölte ki az olim-

LIPCEI SZORMEHÁZ

Bika-épület, József kir. herceg-utca.
Molykár elleni megóvó intézet.

Gallér, kezelő

hőfehéren mosva darabja 800 K
fényesre vasalva kemény ing 6000 K
feltűnően olcsóbb és szebb, mint bárhol
WACHA gyárában
Simonffy-u. 55.

Ingyen villamos utazás a Margit-fürdő vendégei számára!

A villamoskalauzoknál 10,000 koronáért gőz- vagy kádfürdőjegyek válthatók, amelyek a villamoson való oda- és visszautazásra is jogosítanak. Az elismert modern, kényelmes és higiénikus Margit-fürdő teljes üzemben, az összes nagy zuhanytermekkel nyitva van. A n. é. közönség igényeit kielégítendő, a régi személyzet újabb elsőrangú kiszolgáló személyzettel lett kicserélve.

plázra: Tör. egvény: Bertl László, Schenker Zoltán, Terstyánszky Odón, Posra Sándor.

Törésnap: Ugyanazok és Lichten-
eckert István.

Kard. egvény: Bertl László, Garai
János, Posta Sándor, Terstyánszky
Odón.

Kardesnap: Ugyanazok és Uhlyar-
ok Jenő, Schenker Zoltán, Rády Jó-
zsef, Széchy László.

Női tör. egvény: Tary Gabriella.

Fuchs Jenő dr. nincs a nevezettek
közül s így nem lesz alkalma Párisban
megvédenie kétszeres olimpiai bajnok-
ságát.

A kerületi atlétikai bainoki viadal
kis mezőnyökkel folyt le. Egyedül
Szántó 200 méteres kerületi rekordja
és Bácsi gerelyvetése érdemel emlí-
tést. Eredmények: 100 m. síkfutás:
I. Szántó (DTE) 11,9 mp. II. Hadházy
(DMOVE). Súlydobás: I. Dr. Kirchof-
fer (DTE) 12,08 m. II. Kovács
(DGASE) 10,76 m. Macasugrás: I.
Winkler (DGASE) 166 cm. II. Királyi
(DMOVE) 166 cm. 800 m síkfutás: I.
Buday (SzMAV) 2. p. 10,2 mp. II.
Vizely (DEAC). Diszkoszvetés: I. dr.
Kirchoffer (DTE) 32,83 m. II. Mácza
(NYTVE). Távolugrás: I. Hadházy
(DMOVE) 619 cm. II. Király 607
cm. 1500 m síkfutás: I. Gyulay
(DMOVE) 4 p. 46,1 mp. II. Nyilas
(DMOVE). 110 m. gátfutás: I. Had-
házy (DMOVE) 20 mp. II. Komjáthy
(DEAC). Gerelyvetés: I. Bácsi (HTE)
51,13 m. II. Gally (DMOVE). 42,58
m. 400 m. síkfutás: I. Szántó (DTE)
60,1 mp. Ellenfél nélkül. Hármassug-
rás: I. Király (DMOVE) 12,20. II.
Kovács (DGASE) 11,88 m. 3000 m.
gyaloglás: I. Nánássy (DTE) 17 p.
54,02 mp. II. Roikó (NyKSE). Rud-
ugrás: I. Hadházy (DMOVE) 320 cm.
II. Kovács (HMOVE) 290 m. síkfu-
tás: I. Szántó (DTE) 24 mp. kerü-
leti rekord. II. Hadházy.

DIE—MKASE 4:1. Barátságos
mérkőzésen teljesen szokatlan jelene-
tek játszódtak le a DTE—MKAASE
meccsen, aminek eredménye 6 játé-
kos kiállítása volt. Kétségtelen, hogy
Káldy nem mindig következetesen,
de pártatlanul vezette a mérkőzést,
a miskolci csapat azonban a második
félidőben, amikor a várt könnyű győ-
zelem helyett veresége mindjobban
bizonyos lett, a sportszerűtlenségek
halmazát követte el az indokolatlan
durvaságokkal és a bírótól való ál-
landó szembeszállással. Minden való-
színűség szerint azért, hogy öt játé-
kosuk kiállításával menthessék a ve-
reséget, egy jó hírű csapatnak azonban
ilyet elkövetni sem a saját reputá-
ciója érdekében nem szabad sem az
idegen közönséggel szemben megem-
nie nem lehet. Az 1:1 arányban vég-
ződött első félidőben kitűnt, hogy az
MKASE-nak csak a csatázósora kép-
vel klasszist; ötletesen és jól kom-
binált, bár kapu előtt nem mindig biz-
tos. Védelme ellenben — különösen
fedezetsora — távoiról sem özkelti
meg csatázóit s ha a DTE csatázósora
a kapura lövésben is annyi biztonsá-
got mutat, mint a támadások felépl-
tésében, a kék-sárga fölény már az
első félidőben jobban kifejezésre ju-
tott volna. A DTE Weisz—Megyery
—Urbanovics fedezetsora igen jó
munkát végzett, a gólokat Tárkányi,
Szlamek és Burger rúgták, aki a
jobbshelen jól bevált.

Zenészek—Vasutasok. Érdekes
labdarúgó mérkőzés lesz kedden dél-
után 5 órakor a Diószegi-úti pályán,
ahol a cigányzenészek Budapest—
Debrecen válogatott csapata csap
össze labdarúgó és sörivő küzdelem-
ben a DVSC-vel. A zenészek előre-
láthatólag leisszák a bainokcsapat
egyébként jó ivótréningben álló te-
gényességét, mert elsősorban Magyar
Jóska, de Kiss Béla és Lajos s Ber-
ki I. Bálint Lajos (Tokió) és Kaesari
is igen jó formában vannak. A DVSC-
ben Parkas játszik középső csa-
zót, dr. Zempléni összekötőt és dr.
Bakos kapust. Birók Csüdör, a sok-
szoros magyar válogatott taccsbírók
és hosszútávú és Szegedi, háttvédek
Varga Rózi és Csáki Pityi, gólbíró
— csapos — Vaida Imre lesznek. A
kick-offot Kovács Terus és Kram-
pera Lóna rúgják, Markovics és Rol-
kó mint elégedetlen nézők zerepel-
nek. A sportkabaréra belépődíj nincs.

NyTVE—NyKISE. A nyiregyházi
riválisok küzdelméből a nagyobb
technikájú NyTVE került ki győztes-
sen a szivósan védekező NyKISE-
vel szemben s így a negyedik helyre
került. A győztes gólt Gutmanner
lőtte, Bró Fenyves (Budapest).

NYILTTÉR

Timár-u. 11. számú házam-
ért vasárnap 90 milliót ígértek,
aki ezt tulfizetni hajlandó, sies-
sen a foglalóval. Tóth József.
Telefon 10—92.

* E rovatban közöltékért nem vál-
lat felelősséget a szerkesztőség.

Saját műhelyünkben
készült

FÉRFI-INGEK

HERMAN és FRIEDMANN
Piac-utca 10.

HEGEDŰS ÉS BORY írógépszakvállalat.

A majna-frankfurti »Protos« művek magyarországi
kizárólagos vezérképviselete. — Kellékek az összes
rendszerű író- és sokszorosító gépekhez. Írógépek
jókabartartása és felelősség melletti javítása.

Az összes rendszerű új és használt írógépek állandóan raktáron.

Debreczen, Király-utca 4. Telefon: 8-75.

Gépirónó

ki gyorsírásban és irodai
teendőknél járatos, felvé-
tetik. BLEYER ANDOR
Piac-utca 7.

Világhírű PUCH „GÖRICE”-

TURA KERÉKPÁROK

Belső gumik 30.000 K-tól.

Eladás nagyban és kicsinyben.

Rosenberg és Hammernél.

Neuman József

Er-kó

cipőáruháza Piac-utca 75.

Női-, férfi-, gyermekcipők és
szandálok nagy választékban.

Meghívás.

A Debreczeni Üvegkereske-
delmi Részvénytársaság 1924.
évi június hó 28-án déli 12 órakor Deb-
reczenben, az Általános Forgalmi
Bank székházában (Ferencz József-
ut 32.)

rendkívüli közgyűlést

tart, melyre a társaság részvénye-
seit tisztelettel meghívja az
Igazgatóság.

Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság javaslata a tár-
saság alaptőkéjének 200.000.000 ko-
ronára leendő felentelése iránt.
2. Alapszabálymódosítás.
3. Indítványok.

Figyelmeztetés. A közgyűlésen
szavazati jogát csak azon részvényes
gyakorolhatja, aki részvényeit a le-
nem járt szelvényekkel együtt, a
közgyűlést legalább négy nappal
megelőzően a társaság pénztáránál
vagy az Általános Forgalmi Bank
Részvénytársaságánál Debreczenben
letétbe helyezte.

Szeplő, pattanás

és egyéb arcbántalmak
ellen használjon

Korzó „Éva“

arckenőcsőt és szappant.

Beszerezhető

KORZÓ DROGUERIA

Piac-utca 42.

Lapkihordó asszonyt

felvesz

a

DEBRECZENI

FÜGGETLEN UJSÁG

kiadóhivatala.

Női kosztümöket, francia ruhákat, férfi öltönyöket

heti és havi
részletfizetés
mellett készítek.

Aki

télikabáthoz

olcsón akar jutni vagy
télikabátot fordítottan akar,
az **most** menjen

TEGDÉS

ki

heti és havi részletekben

ezeket is készíti.

A n. é. közönség szí-
ves tudomására hozom,
hogy **férfi és nőiszabó**
üzletemet az összes

női és férfi szövetek

nagyban és kicsinybeni
eladásával, valamint az
összes

szabó- kellékek

árusításával kibővíttem,
melyeket szintén **heti és
havi részletfizetés** mellett
árusítok.

Női és férfiszabók
könyvecskére is
vásárolhatnak és
leszámolásnál 10%
engedményt kapnak.

Tegdes János

női és férfiszabó

Debreczen, Péterfia 42.

TÁRSULNÉK

főutcai házamban levő helyiséggel
és pénzzel elsőrendű kereskedelmi
vállalattal vagy üzlettel.
Ajánlatokat „Társulnék” jellegre
a kiadóba kerek.

Tisztelt hölgyeim!

Keressék fel az

Amerikai

női divattermet,

ahol a legjobb kosztümök és
kabátok készülnek. — Kimélve a
hölgyek irradtságát, hogy ne
keljen máshová fáradniok, azért
bevezettem egy **budapesti első-
rangú szabásznővel a francia**

munkát is a így legsikesebb

estélyi és utcai ruhák
készülnek a legolcsóbb árak mellett.
Tiszteivelők arrendményben ré-
szesülnek. Tiszteivel

Wieder és Társa

Csapó-utca 1. szám.

ERNST JÓZSEF

faszobrász Széchenyi utca 42.

(volt Hrabéczy féle helyiség.)

Készítek mindennemű farag-
ványokat, facsilárokat, disz-
tárgyakat, kandelábereket.

Gyors! Pontos! Kényelmes!

Ha 10-93 telefonon rendel

TÜZIFÁT

vaggontételben, mázsánsként, öj-
számra vagy aprított állapotban.
Azonnal szállítja az

Erdélyi Tűzifabehozatali
R.-T. Fürdő-utca 2. sz.



Kapható az
Arany Bika és Angol királynő szállókban
és minden jobb helyen.

ELADÓ KÁVÉHÁZ.

Az „Egyetem“-kávéház teljes felszereléssel, lakással, azonnali átvetelre, rögtön beköltözésre eladó, értékezhetni a tulajdonossal Péterfia 56.

Angol és francia munkák legszebben s legelőnyösebb árban készülnek

Csendes és Emmy

női divatszalonjában
Piac-u. 38. Főposta mellett.

Debreczeni Ecetgyár

részvénytársaság
Széchenyi-utca 13. Telefon 12-46.
A modern technika minden vívmányával berendezve, teljesen újonnan felszerelve, ajánlja kiváló minőségű ecettermékeit viszonteladók részére, vagon és egyes hordó tételben, előnyös árak és feltételek mellett.

**Kapák, kaszák, ásók
Kerítés fonatok
Edények**

Vermorel permetező gépek
Épület- és bútortárolások

Kovács Gyula vasüzletében
Piac-u. 17., Bika mellett sarkon.

E heti könyvujdonságok:

- | | |
|---|---------|
| Babits: Irodalmi problémák | 12.— |
| Schnitzler: Garlan Berta asszony | 8.— |
| Courths—Mahler: Tied vagyok | 7.— |
| Surányi Miklós: Kain és Ábel | 6.— |
| Biró Lajos: Amor és Psyche | 10.— |
| Forel: Az idegrendszer betegségei | 5.— |
| Balog: Radio telefon | 6.— |
| Kipling: Indiai történetek kötet | 2.40 |
| Multatuli: Szandza kötet | 2.40 |
| Vasuti legujabb menetrend teljes ára | 18000.— |
| Pongrácz: Legujabb illetékügyi utmutató | 12000.— |
- Jelenlegi szorzószám 6200+5% felár.

Kaphatók:
Hegedüs és Sándor r.-t.
könyvkereskedésében.
Könyvujdonságok mindennap érkeznek!

KISS BÉLA ÉS FIAI
zenekara esténként a
GAMBRINUSBAN
hangversenyez.

BALATONMELLÉKI BOROK!!!

VÉRTESY JÓZSEF

AUTO-MECHANIKAI ÉS GÉPIPAR ÜZEMÉT
Szepességi-utca 20. számú saját házába helyezte át.
Törött géprészek autogén hegesztése garancia mellett.
Bármilyen gépek, gépalkatrészek, vasszerkezetek, motorok, épületgerendák, ócska vasak, fémek vétele, eladása és cserélése.

Pénzt takarít meg, ha harisnyáit

NAGY GYULA
harisnya- és kézimunkaüzletében szerzi be! **Bika-bérház. József**
kir. h.-u. oldalon.

THIESZEN

festészeti vállalat
Darabos-utca 9.
Modern kivitelben készít szoba festést, mázolás, tapétázást, butorfényezést szolid árban.

Hordók és kádak

uj, tölgyfa, hasított, kézimunka, minden nagyságban és mennyiségben legolcsóbban beszerezhető
Öhlbaum Jenőnél
Piac-utca 75.
Telefon 8-73.

GIPSZ

DEBRECZENI MŰKÖGYÁR
R.-T.
Fürdő-utca 2. Telefon 10-93.

TITONELLI MIKLÓS
kőfaragó mester

Debreczen, Wesselényi-tér 10.
Készít mindenféle
SIREMLÉKET,
épületmunkákat természetesen és műköből jutányos árak mellett.
KÉSZ SIREMLÉKEK RAKTÁRON.

Legjobbak

a Grünwald cipőüzem

gyártmányai
Sas-utca 4., Kölcsonsegélyző-palota.

Palma és Berson gumisarok

minden számban és színben.

GUMMIKABÁT

vászon felsővel K 340,000.—, doublé K 680,000.—, szövet felsővel K 620,000.—.
óriási választékban kapható a

LINOLEUM ÁRUHÁZBAN

Haas Lipót Debreczen, Ferenc József-ut 58. (Megyeháza mellett.)
Telefon 9-63.

Deutsch Testvérek

Piac-utca 66. sz.
ajánlja a n. é. közönségnek
**vászon, zefir,
kanavász,
karton,**

voal, delén, bélésaruk, női, férfi és gyermekharisnyák és ruhaszövetekben d u s a n felezrelt raktárát.

Olcsó szabott árak!!

Egy
próbavásárlással
meggyőződhetik mindenki az áruk kitűnő minőségéről és olcsóságáról.

Molykár ellen
téli ruhák beraktározását

felelősséggel vállalom. Báránybőr és mindenféle bőrök kikészítését vállalom. — Bekecskek oo előre megrendelhetők. oo
ADLER JENŐ szücsmeister,
Batthyány-utca 2. szám.
TELEFON: 4-32.

Sikerült

ismét egy nagyobb tétel partie árut beszereztem
a legfinomabb pipereszappanokból,
melyet mai naptól kezdve ismét árusítok
1 kg. 40,000 kor. árban
Raktáron tartok továbbá kitűnő
szegedi házi szappant
1 kg. 17,000 kor.,
valamint esőorángu pipore-és illatszereket mersekeit aron
Gyönyörű

FÜRDŐ-SAPKÁK
dus választékban

HORVÁTH „ELITE” illatszertára,
SÁNDOR „ELITE” Piac-utca 64.
MANICUR SALON!

**LÓSZERSZÁMVERETEK,
BUTORVERETEK,
ÉPULETVASALÁSOK**
BÉSZLER LAJOSHÁI, Széchenyi-u. 2.

APRÓ HIRDETÉSEK

POSTA

Házasságot sikerrel közvetít Daróczy Pálné Debreczen, Arany János-u. 15.

VÉTEL

Klein Béla

ócskavas-, fém- és nyers-terménykereskedő.

Vásártéri állomás mögött

Telefon 6-28.

Fizet!

Csontért különként

700 koronát.

Kovácsolt vasért

800 koronát.

Kályhaöntvényért

1200 koronát.

Gépjárműért

1700 koronát.

Kovácsoknak 2 kg. hulladékért 1 kg. használat ad.

Üvegekért

bármilyen mennyiségben bárkinél többet fizet Szelényi vegyészgyár, Péterfia negyvenhat.

Veszek

butorokat, diványokat, matracokat, szőrt, afrikot mindenkor. Széchenyi-utca 8.

Apró

üres téglákat, üvegeket legmagasabb ártért vásárol az „Elite” illatszertár Piac-u. 64.

ELADÁS

Még mindig **legjobb!**
legszebb!
és **legolcsóbb!**
férfi ruha **szövetek**
Weisz Ignác
Piac-u. 73. szereshető be.
Felöltés és nadrág szabásuk nagy választékban.

POLOSKA

és svábbogár irtószer, garantált minőségű, minden rovar 24 óra belül kiirt. Kapható igen jutányos árban Stern festéküzletében Piac-u. 10., Bikával szemben.

Kész hencserek plüsch-, szövet-, bőrvászon diványok, afrik, lószőr matracok, bőrgarnitúrák készen Debreczensek kárpitosnál, Halköz 8. Javításokat jutányosan készítenek.

Építkezési anyagok,

portlandcement, fedéllemez, cementlap, kutygyűrűk, betonkavics és folyamhok legolcsóbban kapható Lukács Vilmos és Testvére cementárugyárában, Károly Ferencz József ut 2. Margit-fürdő mellett. Városi iroda Hatvan-utca 7. Telefon 308.

Kész hencserek, plüsch-, szövet-, bőrvászon diványok, afrik, lószőr matracok, bőrgarnitúrák, ruganyos ágybetétek készen Préz kárpitosnál, Hatvan-u. 41. Telefon hívó 12-33. Javításokat jutányosan készítenek.

Zongora jokrban levő, rövid, eladó. Cim a kiadóban.

Tűzifa, mész,

cserep, téglák és mindenféle építkezési anyagok kicsinyben is Kemény-nél, Deák Ferenc-n. 2.

Legszebb antik bőr gobelin garnitúrák, szalonok, hencserek, matracok, ebéd-lők, hálók nagy választékban Szántó kárpitosnál. Üzlet: színház-átjáró, műhely: Zugó-utca.

Faszén, gipsz,

köszén, kátrány, fedéllemez állandóan kapható vaggontételekben is Grünfeldnél, Csapó-utca 16. Telefon 982.

Hálók, ebéd-lők és mindenféle butorokat legolcsóbban Hausner Simonffy-utca 2/c. bérházi butorüzletben szerezheti be.

Száraz tűzifát

legolcsóbban azonnal házhoz szállít aprítva, hasámban vagy ölenként Unió-falep, Ispolytelep 1. Telefon 779.

Háziasszonyok figyelmébe!

Ha finom zamatu, teljes erősségű, hamisítatlan minőségű ecetet akar vásárolni, okvetlen keresse fel a **Debreczeni Ecetgyár R. T.** kicsinybeni elárúító helyét **Simonffy-utca 4.** (Halpiac).

Alkalmi vétel! Elsőrendű barokk díófa hálószoba 12 millió koronáért eladó. Darabos-utca 17. Kovács.

Bészler és Dávid vaskereskedés

a Kossuth-szobor mellett. Tulajdonos Dávid Jakab.

Fényezett ebéd-lők és hálószoba

eladó **Weisz Ferenc** asztalos műhelyében Fűrdő-u. 4. Bejárat közvetlen a Margit-fürdő után.

Betonosoróp

ki való tartós, gazdaságos, valamint cementlapok, kutygyűrűk, **valódi**

aszbesztpala, folyamkavics és homok legolcsóbban beszerezhető Krausz Albert cementárugyárában Debreczen, Kishegyesi-ut 2. Kisállomás mellett. Telefon 307.

Legelőnyösebb bevásárlási forrás mindenféle butorokban, valamint gyermekkoscsik Fenyves butoráruházban, Kistemplomnál.

Száraz tűzifa

hasábos és felvágott, reforta faszén és köszén állandóan legolcsóbban kapható Grünfeldnél, Csapó-utca 16.

Eladó

többféle féderes új kocsik

Nagy Imre kocsigyártónál, Pesti-utca 7.

Cséplőgép-tulajdonosok

és gazdálkodók figyelmébe! — A csépléshez szükséges köszénre az előjegyzéseket megkezdjük, amiért is kérjük, hogy szén szükségletüket minél előbb megrendelni sziveskedjenek, hogy a szállítás ezáltal késedelmert ne szenvedjen. — Pontos és lelkiismeretes kiszolgálás előre is biztosítva! — Olcsó árak! — Tisztelettel: Borsodi Bányatársulat Vezérképviselőinek irodája, Debreczen, Csapó-u. 28. — Telefon 4-49.

KERESLET

Irodistanó gép- és gyorsírás gyakorlatlalt, esetleg kezdő is, azonnal felvétetik. Cim a kiadóban.

Lakáscsere nagytemplomhoz közel, 2 szobás kényelmes lakás, vidékiért, esetleg helybelivel, továbbá kiadó négy szobás, fűrdőszobás modern, minden mellékkel felszerelt és két kislakás. Berkovics úgy-nök, Hajó-u. 16.

Tanuló kosztalt felvétetik Glatstein kárpitosnál, Hatvan-utca 1., Püspöki-palota.

Jó családból tanuló és kifutó felvétetik. Berger Zsigmond üveg- és porcellánüzlete, Piac-u 66

Elegánsan butorozott utcai szoba, izr. urnak kiadó. Cim a kiadóhivatalban.

Fiatall ur házaspár, elegánsan butorozott szobát keres külön bejáratlalt, lehetőleg fűrdőszoba használatlalt „Gyermektelen” jellegre. Cim a kiadóba adandó be.

Tanulók fizetéssel felvétetnek a Fűszerkereskedelmi részvénytársaságnál, Piac utca 41.

Segéd, aki kirakalrendezést is vállal, azonnali belépésre felvétetik, valamint tanuló is. Brunner-divatház.

Irodistanó azonnal felvétetik Áron Miksa cégnél Kishegyesi-ut 3. Telefon 13.

Fűszerben teljesen jártas, ügyes leány kerestetik. Lindenfeld, Degenfeld-tér 7.

VEGYÉS

Fülöp Miklós vízvezeték-szerelő és bádógosmester, Csapó-utca 3. — Telefon 917.

Harisnyafelöltést kitűnő anyagból vállal Schwarz paszománygyár Piac 32.

Sapkakészítés

Piac-u. 6., Schön esemegeüzletében. Mindennemű civilsapkát legszébben, legolcsóbban készít a Sapkaüzem. Kész sapkák raktáron. Gépellt kalapok készítését és vasalást vállalja.

Kun József kés- és műszorműves, Széchenyi-utca 1.

Debreczeni Üvegesítő Tűkőráru gyár Rothmann Adólf Debreczen, Csapó-utca 19. Telefon 1301. Készít mindenféle tűkőrontést és csiszolást.

Vilamos csengő berendezését jótállással készíti és javítja az Elekra villamosági vállalat, Hatvan-utca 2. Telefon 895.

Figyelem! Elsőrendű kivitelben készített 450,000 koronáért öltönyöket előnyösen ismert Séllyei József ferfiszabó, Péterfia és Thaly Kálmán-u. sarok.

Méreggel, súlyokat jutányosan hitelesítve javít Bihary mérlegkészítő, Miklós-utca 18.

Sodrony, ágybetét

legjobb minőséget készít Neumann, Péterfia-utca 19.

Parkétanyag,

nyugszék, kertibutorok, szekérek, löcsők, agyak, lókapák és mindenremű mezőgazdasági eszközök állandóan raktáron **Ráhrer Sándornál** Debreczen, Piac u. 43. Telefon: 962. Neuschloss-Lichtig Faipar R. T. Pestszent-lőrinczi Parkétgyár Rt. vezérképvisellete.

Autogén-heggesztés.

Minden gép- és motorjavítást legolcsóbban vállal **VERTESY JÁNOS** gépműhelye Miklós-utca 53. Telefon 10-42. Hívásra bárhová elmegyek.

BURGER ÉS WEINBERGER FATELEPE.

Debreczen, Szoboszlai ut 1. Telefon 11-82. Legolcsóbb beszerzési forrás faragott és fűrészelt fa, gombrud, deszka, lécz, stb. Építési anyagok, cserep, kátrány, fedéllemez stb. **Tűzifa házhoz szállítva megrendelhető.**

Mentőszerepény

cséplőgéphez vagy gyárak részére minden kivitelben. Alkatrészek külön kaphatók **SCHÖN SÁNDOR** kezyű, kötszer és orvosi műszertárában Debreczen, Piac-utca 14. (Csapó-utca sarok.)

Legszébb, leg-elegánsabb női díszített kalapok



GRENADIN RUHAK ES BLOUZOK

Vízvezeték-szerelő munkát szakszerűen készít Fülöp Miklós, Csapó-utca 3. Telefon 917.

Hölgyek figyelmébe!

A legújabb divatkalapmodellek megérkeztek M. Nagy Mihály kalapüzletében Péterfia-u. 8. Női és férfi kalapok alakítását szakszerűen eszközölöm.

Vízvezeték,

csatornázás, központi fűtés és fürdőberendezési munkálatokat, valamint e szakmába vágó javításokat szakszerűen készít Gyenes, Arany János-utca 27. sz. Telefon 9-37. Ugyanott tanulók felvételnek.

Képzéretezést, épületüvegezést

jutányosan vállal **Hampel Jenő** épületüvegezési és képzéretezési vállalat Debreczen, Rákóczi-utca 8.

Megérkeztek

divatos, finom nyári ruhásvásznaim, melyekből jutányosan készítenek elegáns öltönyöket. — Szabó János uridivat szabó, ref. püspöki-palota. Nagytemplommal szemben.

Uri- és egyenruhazabó.

Divatos angol szövetek és egyenruházati felszerelések raktára. Szirek András, Szent Anna-utca 1.

Elektra elektrotechnikai vállalat Géptulajdonos Gold Sándor. — Villanyvilágítás, motorok, csengőberendezéseket, javításokat legjutányosabban készít. — Debreczen, Hatvan-utca 2., I. em. Telefon: 895.

Részletfizetésre. Pálkafűző-, mosó- és lekvárfűzőstök legolcsóbban kaphatók **részletfizetésre** is Mándoki rézművesnél Debreczen, Arany János-utca 13. sz. alatt. Telefon 12-42.

Kisórondu berillium sapkakészítés. — Mindennemű civil sapkák, gépellt kalapok legszébben kivitelben készülnek. — Finom sapkák készen is kaphatók. — Wallerstein Antal sapkakészítő — Széchenyi-utca 16., keresztépület.

Ha jót akar akár munkában, akár anyagban vagy áruban az elektrotechnikai szakban, a legjobbat kapja Földvári Debreczeni Első Elektrotechnikai Gyárában, Széchenyi-u. 55. sz. Telefon 168

Köz-tisztviselők

figyelmébe! **KORONA kenyérgyár** bizományi lerakataiban:

- 0-as tészta 5400
- 2-es főzliszt 5000
- 6-os kenyérliszt 4600
- Barna kenyér 3600
- Közep kenyér 4200
- Fehér kenyér 4800
- Király kenyér 5200

Köztisztviselőknek közepbarna kenyér

K 3600 — A listék fenti áraiból még 200 korona engedményt adunk minden köztisztviselőnek, aki Bethlen-utca 23. számú irodánkban a blokkot erre megszerzi.